

Szám: 04/28-54 /2023.

## ELŐTERJESZTÉS

<b><u>Készült:</u></b>	<b>Képviselő-testület 2023. május 17-i soros ülésére</b>
<b><u>Tárgy:</u></b>	<b>Beszámoló az Egészségügyi Alapellátás 2022. évi Helyzetéről</b>
<b><u>Mellékletek:</u></b>	beszámolók
<b><u>Előterjesztő:</u></b>	Sötét György polgármester
<b><u>Előterjesztést készítette:</u></b>	dr. Percze Tünde jegyző nevében és megbízásából: Vas Veronika kirendeltségvezető
<b><u>Előterjesztést ellenjegyezte:</u></b>	dr. Percze Tünde jegyző nevében és megbízásából: Vas Veronika kirendeltségvezető
<b>Tárgyalás:</b>	nyilvános ülés <input checked="" type="checkbox"/>
	zárt ülés <input type="checkbox"/>
<b>Elfogadás:</b>	egyszerű <input checked="" type="checkbox"/>
	minősített többség <input type="checkbox"/>

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Képviselő-testület éves munkaterve szerint a háziorvos, a védőnő és a fogorvos minden évben beszámol az előző évben végzett munkájáról.

Az egészségügyi alapellátás 2022. évi helyzetéről szóló beszámolók az előterjesztés mellékletét képezik.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT:

***Balatonudvari Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
... /2023. (.....) számú határozata***

**Balatonudvari Község Önkormányzat Képviselő-testülete Az egészségügyi alapellátás 2022. évi helyzetéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.**

**1./ A Képviselő-testület felkéri Polgármestert, hogy a beszámoló elfogadásáról tájékoztassa a beszámolót készítőket.**

**Határidő: 2023.05.20.**  
**Felelős: polgármester**  
**Kapja: háziorvos, fogorvos, védőnő**

Balatonudvari, 2023. május 12.



*Götte György*  
polgármester

Az előterjesztés törvényes!

dr. Percze Tünde jegyző nevében és megbízásából:

Vas Veronika  
kirendeltségvezető

## Tisztelt Balatonudvari Képviselőtestület!

Balatonakali Háziorvosi Szolgálat változatlan személyi feltételekkel, jogszabályban meghatározott formában látja el kötelező és vállalt alapellátási feladatait. A védőnői feladatokat Pradaricsné Kántás Mária védőnő látja el. Alkalmoszerűen otthonaikban látogatja az újszülötteket.

Mindannyian kötelező és szabadon választott továbbképzéseken veszünk részt folyamatosan.

Praxis jelenlegi létszáma: 1696 fő

Háziorvosi rendelőnk 2022. éves betegforgalma 10 682fő / napi átlag 45 – 60 fő/

Fizioterápiás rendelésünk éves betegforgalma / Balatonudvari lakos / : 412 eset.

Ambuláns betegellátás az elmúlt évben / nyaraló-táborozó vendégek / : 1814 esetben történt.

Nővér által végzett beteglátogatás lakáson 228 esetben történt.

Szakrendelésre utaltak száma / képalkotó diagnosztika, labor / : 1237 fő

Egyéb szakrendelés : 176 fő

Táppénzes felülvizsgálat havonta ellenőrző főorvos által történik. Táppénzen lévőek száma minimális, átlag 10-12 fő.

A délutáni, hétfégi központi orvosi ügyeletben való részvétel folyamatos.

Az **ügyeleti rendszer** véleményem szerint komoly változtatásokat igényelne. Mind az ellátandó terület mérete, mind a hatalmas betegszám, mely főleg a nyári hónapokban ölt nagyvárosi méreteket, több ügyeletes orvos munkáját igényelné ahhoz, hogy a betegek biztonságos ellátása soha se kerüljön veszélybe.

Az ügyeleti rendszerbe – főleg ha ekkora betegforgalommal működik, mint a balatonfüredi – elengedhetetlenül fontos lenne még orvosokat bevonni, ugyanis a jelenleg praktizáló és ügyeletben részt vevő orvosok már tovább nem terhelhetőek. Ez nyilvánvalóan csak olyan kollégákkal lenne lehetséges akik kifejezetten helyettesítésből és ügyelet vállalásából szerzik a jövedelmüket.

A háziorvosi munka fontos részét képezik a **szűrővizsgálatok**, melyet a rendelőkben megjelenő páciensek körében rendszeres vérnyomásméréssel, laborvizsgálatokkal és természetesen életmódi szokásokra is kiterjedő anamnézis felvétellel, beszélgetéssel, valamint fizikális vizsgálattal végzünk. Fontos része az adminisztratív munka, melyet az asszisztensek végeznek.

A praxis 4 ÁNTSZ által előírt felszereltséggel rendelkező rendelőkben várja pácienseit. Mindegyik rendelőkben kézipatika működik, a páciensek rendszeres gyógyszerellátását biztosítva. Főleg akut megbetegedés esetén nagy segítség a betegeknek, hogy nem kell utazni a gyógyszerért, ezzel növelve az ellátás színvonalát.

#### **Gonozási statisztika:**

- *Magasvérnyomás-betegség:* 543 fő – a betegek többsége 50 év feletti.
- *Cukorbetegség:* 134 fő – a betegek többsége 60 év feletti. –

- *Mozgásszervi betegségek:* 243 fő – többségében 60 év feletti nők, melyet a nőket különösképpen érintő csonttrikulás mint népbetegség is magyaráz.
- *Légzőszervi betegségek:* 90 fő – a betegek többsége 50 év feletti.
- *Pajzsmirigy rendellenesség:* 117 fő
- *Daganatos betegség:* 82 fő – többségében 60 év feletti nők.  
(Természetesen ezt az adatot magyarázza a nemek közötti aránytalanság 60 év fölött, tudniillik a férfiak korábban meghalnak szív-érrendszeri betegségekben.)
- *Neurológiai betegségek:* 29 fő – többségében 60 év feletti nők.
- *Pszichiátriai betegségek:* 42 fő – többségében nők.

Változatlanul a Házi Segítségnyújtó Szolgálat munkatársaival együttműködve végezzük a gondozásra szoruló páciensek otthoni ellátását.

Falugondnoki Szolgálatunk segítségével utazhatnak rászoruló betegeink a szakrendelésekre.

Köszönjük a Tisztelt Önkormányzat segítő együttműködését!

További sikeres munkát, mindenkinek jó egészséget kívánunk!

Szeretettel várjuk pácienseinket!

Tisztelettel:

Dr Balla György Házi orvos

Balatonakali, 2023.05.11.



## Beszámoló a 2022-es évről

Összesen megjelent betegek száma: 1795

Szűrővizsgálatok száma felnőtt :457

Szűrővizsgálatok száma gyermek: 258

Fogászati várandós gondozás :10

Hídlevétel : 58

Fogsorkészítés : 40

Fogkőeltávolítás :278

Gyökérkezelés : 99

Foghúzás : 346

Tömések : 418

Röntgen készítés : 203

Elvégeztünk ezenkívül a statisztikában nem szereplő egyéb beavatkozásokat.:  
szájsebészeti beavatkozások, íny és nyálkahártya kezelések, rögzített fogpótlások, szakrendelői beutalások.

A 2022-es évben a szigorú COVID szabályok megszűntek, ami azt jelenti, hogy a kezelésekhöz már nem kellett negatív tesztet hozni és a kezelésekből sem volt már korlátozás. A betegeknek a váróban továbbra is maszkot kell hordaniuk. Természetesen a rájuk vonatkozó szigorú higiéniai szabályok továbbra is érvényesek. Ez konkrétan az eszközök, felületek állandó fertőtlenítését jelenti és minden beteg után szellőztetnünk kell. Erre azért van szükség, mert a fogászati turbina hűtéséhez szükséges spray az esetlegesen fertőzött betegek nyálában levő vírusokat az egész légtérben szétszórják. Mivel levegő fertőtlenítő készülék egyik rendelésben sincs, a rendszeres szellőztetés segít csak. Ez a kötelező folyamat valamelyest lelassítja a rendelés folyamatát. A betegek berendelése továbbra is egyeztetés alapján, időpontra történik. A sürgős beavatkozásokat igyekszünk előnyben részesíteni. Minden betegnek elkérjük a telefonszámát, ha valamilyen ok folytán kimaradna egy kezelés, hívunk helyére újat. A COVID járvány elmúltával újra elkezdtük az iskolások osztályonkénti szűrését. Ez a zánkai és a balatoncsicsói iskolára is egyaránt vonatkozik. A járvány alatt nem jelenhettek meg a gyerekek csoportosan, így két év kimaradt, ami sajnos meglátszik sokuk szájállapotán. Októberben asszisztensnőm és én is elkaptuk a COVID fertőzést. Hosszabb ideig nem tudtunk dolgozni, ami felborította az egész előjegyzési rendszerünket. Ezeknek a betegeknek új időpontokat kellett kijelölni az amúgy is telített várólistában. Praxisközösségben dolgozunk, a rájuk vonatkozó szűréseket, feladatokat elvégezzük. December hónaptól az antalfai rendelés megszűnt, ez nem érinti a körzethatárokat, az ottani lakosok a zánkai rendelést vehetik igénybe. A rendelő felszereltsége jó, egy új, még garanciális hőlégsterilizátort az antalfai rendelőből áthoztunk Zánkára, ahol a régóta rövidesen cserélni kellett volna.

Dr. Hargitai Zsolt  
fogszakorvos

Balatonakali, 2023.01.08.





Védőnői Szolgálat  
Tihany  
Csokonai u. 2.  
8237

ikt.: 14/2023

Balatonudvari Község Önkormányzata  
részére  
Balatonudvari  
Ady Endre út 16.  
8242

Tárgy: Védőnői beszámoló 2022. évről

Beszámoló 2022. év védőnői munkájáról Tihany Aszófő Örvényes és Balatonudvari községek területén

Gondozott családok száma a négy község területén: 115 család. Az előző évekhez hasonlóan több család költözött be és a nyári szezon végeztével el a körzetből.

Több család költözött a környező városokból, falvakból az Aszófő területén épülő új családi házakba gyermekekkel.

A 2022-es év során gondozott várandósok száma: 31, ebből fokozott gondozást igénylők száma: 7 fő volt egészségügyi és környezeti okok miatt.

Koraszülés az év folyamán egy volt, halvaszülés nem volt.

A 0-11 hónaposok létszáma: 16, egészségügyi okok miatt fokozott gondozást igénylők: 4 fő.

Az egy év alatti csecsemők 86 százaléka kapott 4 hónapos korig kizárólag anyatejet, 14 százalékuk vegyes táplálásban részesült (anyatej+tápszeres kiegészítés).

Hat hónapos kor után még 81 százalékuk kapott anyatejet, és egy éves kor után is még 86% ez az arány. Az anyukák tudatában vannak a szoptatás fontosságának, és úgy látom, hogy alkalmazzák tehetségük szerint a babák egészségének megalapozására.

A 12-35 hónapos kisdedek 2022. évi átlaga: 41 fő, egészségi okok miatt 7 fő a veszélyeztetett közülük.

A 3-6 évesek száma 2022-ben 68 gyermek, közülük egészségügyi okok miatt 3, környezeti okok miatt 1 igényel fokozott gondozást.

Oktatási intézménybe nem járó 7-18 éves gyermek nem volt az évben.

A várandósok és a szülők igénylik az e-mailes kapcsolattartást, egyre több esetben küldenek meg leleteket e-mailben, bölcsődei, óvodai hírekkel kapcsolatban keresnek, és az ismeretterjesztést is jól tudom alkalmazni ezen keresztül.

Babamasszázs foglalkozásokat csoportosan nem tartottam, vigyázva a csecsemők egészségére, de az újszülöttek megkapták a masszázis leírását, a mozdulatokat átbeszéltük, szükség esetén gyakoroltuk.

Önálló védőnői tanácsadáson a 2022-es év során 539 fő jelent meg.

Távkonzultációt sokkal kevesebb alkalommal vettek igénybe a családok ebben az évben, igénylik a személyes találkozást.

Az év összesítésében 981 szaklátogatást számoltam össze.

Továbbra is használtuk a Népegészségügyi Szolgálat hatályos utasításait mind a COVID, mind pedig az influenza és egyéb fertőzések elkerülésére.

A szülés után hazaérkezőket előírás szerint hetente látogattam meg, a havi státusz vizsgálatokat és az éves kötelező státuszvizsgálatokat a tanácsadóban végeztem el. A népegészségügyi előírásoknak megfelelően védőnői tanácsadás csak engedéllyel rendelkező védőnői tanácsadóban lehetséges, Tihany Csokonai u. 2. szám alatt. Minden a szakmai előírásoknak megfelelő eszköz rendelkezésemre áll, az időpontra érkezés pedig mindenkinek előnyös, nincs sok várakozási idő, így azt tartjuk továbbra is.

A státuszvizsgálatokon kiszűrt gyermekek ismétlő vizsgálata, ill. további kivizsgálása háziorvosa vagy szakorvos bevonásával biztosított, így időben tudunk lépni, ha valami rendellenességet tapasztalunk. A szülők partnerek ebben, a kapott zárójelentéseket visszahozzák, az utasításokat követik.

A gyerekek jól fejlődnek, szeretetteljes szülői hozzáállással, anyagi körülmények biztosításával.

Az intézményekben végzett munkám során a tihanyi Visszhang óvoda két csoportjában tisztasági vizsgálatot tartottam évente többször, közben kis csoportos formában beszélgettünk a gyerekekkel az egészséges életmódról, kéz-és fogmosás fontosságáról, egészséges ételekről. Az iskolai munka szintén évi többszöri tisztasági vizsgálatot tartalmaz mind a nyolc osztályban, itt is tudunk kis csoportban beszélgetni az egészséges életmódról, tisztaságról. A kötelező kampányoltásokat és a szülők által igényelhető méhnyak rák-elleni (GARDASIL) védőoltást megkapták a gyerekek.

Az osztályvizsgálatok rendben lezajlottak, a továbbküldött gyermekek beutalót kaptak, a felfedezett rendellenességekre javaslatot (pl. tornagyakorlatokat) küldtünk.

A tavalyi év során az osztályok egészségnevelési óráit megtartottam. Az ötödik osztálynak az egészséges táplálkozásról, a hatodik osztályosokkal a „nagy lány leszek, nagyfiú leszek” témaköréről beszélgettünk. A hetedik osztályosoknak a serdülőkori változásokról tartottam órát, a nyolcadikosokkal a felnőtté válásról, továbbtanulással kapcsolatos tudnivalókról beszélgettünk.

A Gyermekjóléti Szolgálattal tartom a kapcsolatot, értesítjük egymást a körzetbe került szociális problémával küzdő családokról, éves rendezvényeken, védőnői értekezleteken megbeszéléseken részt vesznek.

A Védőnői Szolgálat helyettesítési rendje jól működik, Szentesiné Gergely Máriával (Pécsely, Balatonszőlős, Vászoly, Dörgicse és Balatonakali) egymást helyettesítjük, ha szükséges.

Tisztelettel: Pradaricsné Kántás Mária/Védőnői Szolgálat Tihany

Tihany, 2023-04-26